

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 korona.
Egyen szám ára 16 fillér.
Hirdetések mérsékelt árak szerint.
A lap megjelenik minden esztendőben.
Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
bőve a lap szellemi részét illető
közlemények küldendőek.
Keziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: Árpád-ut. 20.
bőve a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési penzek küldendőek
Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Felhívás előfizetésre.

Lapunk, a „Közérdek” f. é. május hó 1-én ötödik évfolyamának a második negyedébe lépett s amily szerényen és öntudatosan tekinthet vissza multjára, ép oly szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a multban magára s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség: **a tárgyilagos igazság s a valódi szabadelvűség hirdetése.**

Két czélt tűzött ki maga számára a multban s e két czélnek az elérésére szenteli minden erejét a jövőben is.

E két czél: **a község és a társadalom egészséges fejlődésének az előmozdítása.**

E két kötelességet teljesítve, e két czél felé törekedve a „Közérdek” mindenkor és mindenki vel szemben megtartotta a jó ízlésnek, a tapintatnak s az irodalmi műveltségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja megváltoztatni. Éppen azért Ujpest lakosainak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, amelyek jogosak, méltányosak s a közjó érdekeibe nem ütköznek; s éppen azért a kellő értékre szállít le minden jogtalan igényt, minden önérdek sugallta ténykedést s igaztalan eljárást!

A „Közérdek” tehát csak azon polgártársaknak a támogatására számít, kik az igazságnak és a valódi szabadelvűségnek, a műveltségnek és a valódi testvériségnek a barátjai és hívei. Ezek támogatását és pártfogását kérjük ez alkalommal is midőn új előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:

egy évre 8 kor.,
fél évre 4 kor.,
három hóra 2 kor.,

mely összeg a lap kiadóhivatalába.

Fuchs Antal könyvnyomdájába, Ujpest, Árpád-út 20. szám küldendő.

Hazaírási tisztelettel:

a „Közérdek” szerk.- és kiadóhivatala.

A község ügykezelési rendje.

Ujpest, május hó 10-én.

Valóban nem tudjuk, hogy kinek adjuk inkább e héten a babért, annak az újpesti publicistának-e, aki „hallatlan botrányt” fedezett fel az új község házában a homlokzatán s az „együgyűség”, „roszakaratu butaság”, az „elsikkasztás”, a „meghamisítás”, „kontár munka” a kutya „bőr” kifejezésekkel ugy dobálódzik mintha lapjának olvasó közönsége fal volna, amelyet be kell vakolni, mintha a tolla, dorong volna, amellyel a község házat tervező építészeit s építő vállalkozóját agyon kellene ütni; avagy annak az újpesti cikkirónak, akinek személyes gyűlölete ugylát-szik nemcsak a vörös, hanem a zöld színtől is megvadul s a „galimathiasz” „nagy számár” „talrengető ostobaság” „nagyképűsködés” „kőhógó tekete ug-ráló bogárka” stb. kifejezésekkel mulat-tatja lapjának művelt közönségét.

A jeles publicista dorongjára majd válaszolnak az építészek; annak a jeles cikkirónak azonban aki „A Zöldfüzet” cím alatt „Ujpest község ügykezelési és munkabeosztási rendjét az 1900. évre” csak azért támadta meg, hogy személyes gyűlöletének kifejezést adhasson s a község közigazgatási jegyzőjét olyan jel-zőkkel halmozza el, amelyek a társadalom illemszabályai szerint rendesen arra hullanak vissza, aki elég darabos volt azokat használni, a következőkben adjuk meg az érdemleges választ.

Nyilvánvaló dolog, hogy a községi

ügykezelést ellátó, több épületben elhelyezett hivatalnok-sereget ellenőrizni s annak munkát adni csak bizonyos rendszer mellett lehet, azt talán „A zöld füzet” cikk írója sem fogja kétségbe vonni. Ujpest közigazgatási jegyzőjét tehát, aki a szabályrendeletek szerint nemcsak a közigazgatási-, hanem a vármegyei és miniszteri rendeletek szerint az adóügyi hivatalnak is a vezetője: a szükség kénszerítette arra, hogy az ügykezelésre és a munkabeosztásra nézve bizonyos rendet hozzon be.

Ezen ügykezelési és munkabeosztási rend 1898-ik évben lett első ízben megalkotva, s azt ugy a község előljárósága, mint a képviselőtestület, úgy a főszolgabíró mint a vármegyei törvényhatóság nemcsak szükségesnek, hanem helyesnek ismerte el s éppen ezért meg is erő itette azt valamennyi fórum. Az 1900-ik évre szóló ügykezelési és munkabeosztási rend csak annyiban különbözik az 1898-ik évitől, amennyiben némely pontja a gyakorlat és a tapasztalat utmutatásai szerint módosított, tehát még helyesebb irányt nyert.

Hogy ez a munkarend czél szerű és jó: azt eléggé igazolja azon elismerés, amelynek a félelvi vizsgálatok alkalmával, a felülvizsgálatot eszközölő felsőbb hatóságok, ugy szóval, mint írásban is mindenkor kifejezést adtak; de bizonyítja legjobban az, hogy a mi — cikkiró szerint talusi — közigazgatásunk tanulmányozására nemcsak több nagyobb község, hanem még rendezett tanácsu város is, kiküldötte a saját tisztviselőit és hogy az itt érvényben lévő ügykezelési és munkabeosztási rendet több részben át is vették. E tekintetben hivatkozunk a többek között Nagy-Szalonta és Kalocsa községekre, továbbá Cegléd rendezett ta-



A bűn büntetése.

— Elbeszélés. —

Írta: Brankovics György
(Folytatás.)

— Nos és? ... szolt közbe az atya. — Nem magyarítottam meg neked, hogy ezt csak azért teszem, mert nem akarom, hogy a világ minden nagyobb kereskedelmi városában lakó üzlettársaim esetleges látogatásaiikkal s meghívásaikkal alkalmatlankodjanak. A Tárnok név ritkán fordul elő az öt-világrészben, s így mindenütt megostromoltak volna azzal a kérdéssel, én vagyok-e ez meg az, ami nemcsak untatott, hanem vállalataim lebonyolításában is zavart volna, már pedig e vállalatok engem milliommossá, téged pedig gazdag örökössé tőnek s ezzel megelégedhetnél.

— Atyám, nem vagyok többé gyermek, s ami kielégített 15 éves koromban, az nem elégít ki huszonöt éves koromban. Nagyon szeretném tudni, miért szükséges nekünk itt és hazánk területén idegen nevet viselnünk? Hat éves koromban hagytam el Magyarországot s ugy örültem a viszont-

látásnak, de az az idegen név elkésérit s megnérgezi minden örömet. Elvégre nagyon szeretnék már nagyatyámnak, aki most 80 éves, s amint értesültünk még életben van és a többi rokonoknak is írni, de miként érintkezzem velük Singopór név alatt?

— Ne merészelj írni! — kiáltá az atya. — Egyelőre még nagyon fontos okaim vannak, hogy a rokonainkkal való érintkezést a leghatározottabban eltiltom.

— De a nagyatyámmal, a te atyáddal! ... Hallgas! Akaratomat ismered, hagyj magamra!

E rövid, de erőlyes kijelentés után az ajtóra mutatott az atya s leverten és bánatosan hagyta el a szobát a fiú.

E pároszéd után leborgasztott fejfel, ökölbe szorított kezekkel, izgatottan meregette Singopór ur a lakosztályát s csak sziszegve mondogatta:

Még csak ez kell! Hát nem elég a lelki turdolás, amely nappal és éjjel egyaránt kínoz? Hát nem elég a félelem, amely mindig, valahányszor egy rendőrrel találkozom, elhíheti velem, hogy elfogatási parancs van a zsebemben? Oh mért nem nyeltek el a Duna tajtékzó habjai? Szegény fiam, jól értem a tépelődéseidet — folytatá — egy kissé nyugodtabban s megállva. — Nagyatyádnak szeretnél írni ... én is szeretnék ... Drága jó atyám, milyen magasan állasz fölöttem! ...

S a lelkileg igazán beteg ember zokogva ült az ablak melletti karosszékekbe s nedves szemekkel nézett a szálló gesztenyefás udvarára mindaddig, amig fiát meg nem pillantotta, aki a fedett sétálóhely ablakára támaszkodva, nem a külvilággal, hanem a saját gondolataival foglalkozott, s inkább látszott valami öngyilkosjelöltnek, mint egy milliomos örökösének.

Singopór ur ritka élénkséggel felugrott székéről, felszárítá könnyeit s lesettett fiához.

— Haragszol re'im, Alfréd? ... kérdé fia vállára téve a kezét. Igaztalan voltam irántad, elismerem, de hát beteg vagyok. ...

— Atyám vagy, nem tudok reád haragudni! És szívesen lemondanék milliódrról, ha egészségedet, munkakedvedet visszanyerhetné! — válaszolá a fiú.

— Egészségemet, munkakedvem! ... sóhajta az apa ... ha lekem nyugalmát visszanyerhetném, akkor ...

Lelked nyugalmát? kérdé a fiú csodálkozva.

— Majd egykor e'mondok mindent — válaszolá az atya ismét idegesen, de most még nincs itt az ideje! Menjünk fiam az erdei sétára.

A nap éltető sugarai gyönyörű színt varázsoltak az egész vidékre. Felhőtlen tiszta kék ég pompázott az egész erdő fölött s isteni béke honolt a fák között. Megható volt a természetnek e felsőleges diploma

nácsu városra, amelyeknek ide küldött tisztviselői és előjárói bizonyára bírtak és bírnak annyi jártassággal a közigazgatásban, a községek ügykezelésében, mint „A zöldfüzet” cikkírója s nem csak hogy kifogásolni valót nem találtak Ujpest község ügykezelésében és munkabeosztásában, hanem ellenkezőleg, a legnagyobb elismeréssel szólottak arról.

Hogy e tényekkel szemben, milyen szakértelemmel milyen szakismeretekkel bírhat az, aki azt állítja, hogy Ujpest község ügykezelési és munkabeosztási rendje: egy „nagy képtelenség”, „beteges nagyraevágási hajlammal” a szüleménye, hogy „arra egyáltalában szükség nincsen”, hogy „abban semmi rendszer nincsen”: annak megítélését a művelt közönségre s azokra bizzuk, kik a közigazgatás terén némi jártassággal bírnak s kik nem azért írják ezikkeiket, hogy valakin üssenek egyet, hanem azért, hogy a közügynek szolgáljanak.

Hogy „A zöldfüzet” cikkírója „Ujpest község ügykezelési és munkarendjében” rendszert nem talált azt annak tulajdonítsa, hogy hiányzik a helyes ítélő tehetsége, ami abból is kitűnik, hogy Ujpest község előjáróságának az irodáját egy falusi — valószínűleg nyitra-megyei — irodával hasonlítja össze.

Annak a falusi irodának, ha nagyon sok, hát 1000—2000 ügyforgalma van egész éven át, azt tehát könnyen elvégezheti maga a falu jegyzője. Amde Ujpest község előjáróságának 70-80000 emelkednek az ügydarabjai évenként; amde Ujpesten a közigazgatási jegyző vezetése alatt 40—50 tisztviselő működik.

Hogy a rengeteg ügydarabot minden fennakadás nélkül, miként intézi el a vezető jegyző a tisztviselői karral, azt tudni érdekes s ha „A zöldfüzet” cikkírója tanulni akar, látogasson el a község házára, szívesen megtautjuk s ha értelmes ember, a közigazgatásban a jártasságot, a mi község házuknál alaposan elsajátíthatja.

Egyebekben pedig a községi közigazgatást kellően elvörzik az arra hivatott hatóságok s ezek valószínűleg jobban értenek az ellenőrzéshez, mint „A zöldfüzet” cikkírója; bízza tehát ezikke-

melynek esendjét a lombok susogásán kívül semmi sem zavarta meg.

Szóltanul haladt, a tölgyek illatát élvezve egymás mellett az apa és a fiu s egyik sem vette észre, hogy az erdő fái rikkolni, a eserjék, bokrok szaporodni kezdenek s hogy ezeken túl egy gyönyörű, tarka mezej virágokkal gazdagon tele hintett tisztás terül el. Mindakettő csak akkor ébredt fel álmodásából, amidőn egy leánykával állottak szemben, aki epert szedgetett a tisztás borsos füvének szálai között.

A leányka szemérmesen lesütö, a két férfi megpillantásakor gyönyörű kék szemét, finom metszésű arcát az ártatlanság rózsaszín borítá el s talán azért is, mélyen lehajlott a feje s folytatta az eperszedés munkáját.

Albert, megbüvöltén s atyja ijedten csaknem remegve nézett a gyönyörű alakra, s egyik se volt képes arról az ellentétes érzelméről, mely e pillanatban szívükben felébredt, magának számot adni s egyik sem volt képes se előre se hátra lépni.

Csak álltak, álltak ott szóltanul mindaddig, amíg a leányka megtelt kosárával a tisztás tulsó végén a bokrok, eserjék és fák között el nem tűnt!

Ki volt? kérdé Singopór ur végre röviden.

(Folyt. köv.)

író az ellenőrzést azokra s foglalkozék inkább a „községi politikával”, elég anyagot nyújt fenomenális cikkek megírására.

„A zöldfüzet” ezimű cikk írója sajnálja, hogy sem a községi számvizsgáló bizottságnak sem pedig az előjáróságnak nem tagja. Őszintén szólva, mi akkor sajnálkoznánk, ha tagja volna, mert aki azt sem tudja, hogy a bírónak és a pénztárnoknak hatásköre, a szervezési szabályrendeletben van kifejtve s így ezek teendői az ügykezelési rendben ezért nem foglaltatnak be külön; aki azt sem tudja, hogy az ügykezelést és munkabeosztást mind az 50 községi alkalmazottnak ismernie kell, s így az ügykezelési rend kinyomatása szükséges; aki azt sem tudja, hogy minden hivatalban, még az ügyvédi és szerkesztői irodákban is, vannak olyan ügyek, amelyek elintézés előtt: a hivatal, az irodavezető, a főnök és a fogalmazó vagy elintéző közötti megbeszélésnek a tárgyát képezik; az valóban sem a községi számvizsgáló bizottságba sem az előjáróságba nem való!

Az utókor humoristájának kár volt korát megelőzni s jobb lett volna — szatirát nem írni. □

H I R E K.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Linter János ujbpesti áll. polgári isk. rendes tanítót a IX. fizetési osztály második fokozatába, Batori Dezső ujbpesti áll. polg. isk. rendes tanítót a IX. fizetési osztály harmadik fokozatába, Gegus Ilona ujbpesti áll. polg. isk. segéd-tanítónót pedig a X. fizetési osztály harmadik fokozatába rendes tanítónóvé nevezte ki. A kereskedelemügyi miniszter Vass István ösztöndíjas művezetői jelöltet az ujbpesti faipar iskolához ideigl. minőségű segéd-művezetővé nevezte ki.

— **Községi számadás-vizsgálat.** Dumakesz község képviselőtestülete Wolfner Tivadar orsz. gyűl. képviselő és a vármegye által kiküldött elnök elnöklése mellett megtartott közgyűlésén vizsgálta meg az 1899-ik évi községi számadásait. Az elnök teljes megelégedését fejezte ki a tapasztalt kezelési tisztaság fölött.

— **Az új püspök Vaczott.** Gróf Csáky Károly, az új vázei püspök f. hó 7-én váratlanul s inkognitó Váczra érkezett. Megtekintette a püspöki palotát s tömörked ujtást rendezett el. Csáky gróf nemcsak az egész palotát alakította át, hanem bevezetetti a vízvezetékét és a villamvilágítást is — sőt istállót épített 40 lóra. A püspöki palota renoválása miatt valószínűleg csak augusztusban iktatják be az új püspököt.

— **Rakospalotaiak — a belügyminiszternél.** Wolfner Tivadar országgyűl. képviselő f. hó 4-én egy számos tagból álló rakospalotai küldöttséget vezetett Széll Kálmán belügyminiszter elé. A küldöttség elpanaszolta, hogy a Crouy-Chanell Endre gőf-féle telekvásárlás a legnagyobb anyagi bajokba sodorta Rakos-Palota községét. A belügyminiszter megnyugtatta a rakos-palotaiakat s jogorvoslast ígért nekik.

— **Az esküdtkepes egyének összeírását** az 1901-ik évre most végzi a képviselőtestület által kiküldött bizottság, amelynek Lindt János bíró, Zsoldos János közig. jegyző, Kárpáthy J. a tagjai. Az esküdtkepes egyének száma Ujpesten 1330 volt a múlt évben.

— **Gullner-lakoma.** Pestvármegye közönsége, történelmi nevezetességű közgyűlési termében f. hó 8-án délután 2 órakor háromszáz területű lakomát rendezett a vármegye egyik kiváló vezérémbere Gullner Gyula tiszteletére, belügyi államtitkárrá történi kinevezetése alkalmából. Az asztalfőn mint házigazda, Beniczky Ferencz főispán foglalt helyet Széll Kálmán miniszterelnök és Gullner Gyula államtitkár között. Széll Kálmántól jobbra ült Wekerle Sándor, László Zsigmond, Gullner-től balra Beniczky Lajos alispán, Rakovszky István, állami számvevőszéki elnök, Sárkány Sámuel evang. püspök; a házigazdával szemben ült gróf Szapáry

István főrendiházi háznagy és Pestmegye volt főispánja és jelenleg is egyik legnépszerűbb törvényhatósági bizottsági tagja, töle jobbra Széll Ignác, a belügyminiszterium másik államtitkára és báró Harkányi Frigyes, töle balra gróf Keglevich Gábor és Blaskovich Ernő stb. A lakomán Ujpestről: Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő, Illek Vincze, Mady Lajos, dr. Hedervári Soma, Ladányi Zsigmond, Schwartz Jakab, Zsoldos János megyebizottsági tagok vettek részt. Az első felköszöntőt Beniczky Ferencz főispán mondotta a királynak. Ezután Beniczky Lajos alispán Széll Kálmán miniszterelnököt köszöntötte fel. Rakovszky István és Fazekas Kálmán, Gullner Gyulára emelte a poharát. Széll Kálmán jelentőségteljes politikai nyilatkozatokat tón a lakomán s Pestvármegyét élte két ízben. Gulnert köszöntötték fel továbbá: Gróf Keglevich Gábor, Förster Aurél, Bellaágh Imre, dr. Gallovich Győző, mire Gullner Gyula megköszönve a mindenoldaltól felhangzó elismerést Széll Kálmán miniszterelnököt élte, mint aki megadja az államnak ami az állam és megadja az önkormányzatnak azt, ami az önkormányzaté. Felköszöntőt mondtak még Széll Ignác államtitkár: Beniczky Ferencz főispánra, Wekerle Sándor: a megye tiszkarára, Gullner Gyula: Szapáry István grótra, Szapáry István a pestmegyei nőkre, Sárkány Sámuel Wekerle Sándorra stb. Végül Fazekas Kálmán főjegyző bemutatta az üdvözlő sürgönyök halmozát, a melyek nem kevesebb mint 215 község képviselő-testületétől érkeztek be.

— **Pályázat községi orvosi állásra.** Pestvármegye alsó-dabasi járásába bekebelezett Ócsa nagyközségben üresedésbe jött a községi orvosi állás, amely választás útján f. é. június hó 11-én fog betöltetni. Javadalmazás: 800 korona évi fizetés, 1 korona beteglátogatás díj, 60 fillér halottkémleli díj s vágó biztosítási díj. A pályázni ohajtó orvosok kellően felszerelt kérvényei f. é. június hó 9-ig nyújtandók be az alsó-dabasi főszolgabírói hivatalban.

— **A községkaz-építő bizottság** f. hó 10-én d. u. 4 órakor tartja ülését, melyen több fontos tárgy elintézése után Hegedűs Armin és Böhm Henr. mérnök-építészek jelentést fognak tenni az új község házában alkalmazott ezimer tárgyában, amelyért az „Ujbpesti Közlöny” f. é. 18. számában türelős támadást intéz az építészek ellen, s az ország ezi. nérenek meghamisításával vádolja őket. Amint értesülünk az alapítalmul s derván megtámadott építészek a cikk írójától lovagias elégtételt is kérnek.

— **Lekoszon: egyház-tanacseinek.** Dr. Pálhál Viktor kir. közjegyző s az ujbpesti római kath. egyháztanács elnöke, ez utóbbi tisztességéről leköszönvén, mintán leköszönésének visszavonására nem volt rábírható, az egyházta a s: elnökké Csepesányi Bélát, alelnökké az elhunyt Dezső Lajos helyébe, Hőbert Bélát, ellenőrré Vajda Józsefet választotta meg. A póttagok közül pedig Andreika Józsefet, Friedrich Vendelt és Selmederer Jánost hívta be az egyháztanácsba. A választást amint lapunkat értesítik — a rom. kath. egyház hívei meg fogják a püspöki széknél fellebbezni, mert az elnök, alelnök választása egyedül csak az egyházadót fizető híveknek a joga. Az egyháztanács tehát a legsarkallatosabb jogukat sértette meg akkor, amidőn a saját kebeléből választott magamagának elnököt, alelnököt és ellenőrt.

— **Szabályrendelet a cselédszerző-üzletekről.** A belügyminiszter jóváhagyta a Pestvármegye törvényhatósága által — a foglalkozást közvetítő és cselédszerző-üzletekről kidolgozott szabályrendeletet. Ennek értelmében minden foglalkozást közvetítő és cselédszerző üzlettulajdonos köteles 400 korona biztosítékot a hatóság pénztárába befizetni, még pedig az iprengevény kiadása előtt, azok ellenben, akik már jogot szereztek — egy év lefolyása alatt kötelesek üzletükben a hatóság által láttamozott árszabályt kifüggeszteni; a közvetítési díj: az egy óra eső bérrészletnek 10 %-ka s ezt is csak fele részben fizeti a cseléd, felerészben pedig a gazda. Ennél többet szedni nem szabad. Az üzlettulajdonos köteles minta szerinti rendes könyveket vezetni, s a rendőrség bármikor megvizsgálhatja ugy a könyveket, mint az üzletet. A szabályrendeletnek van még számos pontja s az ellene vétők nagyobb pénzbírsággal büntetettek.

— Az újpesti ékszerészek küldöttsége a főszolgabíronal. Az újpesti ékszerészek küldöttsége, mely Deutsch Zsigmond, Fornheim Zsigmond és Nasszer Samu előkelő ékszerészekből állott f. hó 5-én azon kérelemmel járult Ivánka Pálhoz, a járás főszolgabírához, mint az iparhatóság első fórumához, hogy a zálogház-tulajdonosokkal szemben védje meg az ékszerészek jogait s orvosolja a sérelmeiket, nevezetesen: intézkedjék az iránt, hogy a zálogház-tulajdonosoknak csak az esetben legyen szabad ékszerket és egyéb hasontárgyakat az üzletükben elárúsítani, ha erre külön íparjogot váltanak s még ez esetben is, az elárúsítás a zálogházi helyiségtől teljesen elkülönített, egyedül e célra szolgáló üzlethelyiségben eszközöltessék. A zálogházakban tartott árverések, a vásárló közönség érdekeinek megóvása szempontjából, csak egy hites szakközeg jelenlétében legyenek megtarthatók s eladásra ez alkalommal is csak oly ékszerket kerülhessenek, amelyek a m. kir. fémjelző hivatal jelzésével el vannak látva. A zálogház-tulajdonosok kötelezessenek továbbá arra, hogy a kiváltandó tárgy mellé minden kiváltó kapjon egy lezárolási ívet, amelyen világosan ki legyen tüntetve az elzálogosított tárgy neve, értéke, a nyert kölcsön-összeg és fizetett kamat, ami által a visszafelektől egy a közörtség, mint az ékszerészek egyszer és mindenkorra megvédetnének. Végre arra kérte a járásfőszolgabíróját az ékszerészek küldöttsége, hogy a rendőrség útján hasson oda, hogy Újpesten idegen házalók ékszerekkel ne üzérkedhessenek. Ivánka Pál főszolgabíró a küldöttséget a legnagyobb előzékenységgel fogadta s megígérte, hogy sérelmeiket rövid idő alatt orvosolni fogja, ami annál is inkább megtörténhetik, mert az orvoslás semmiféle nehézségekbe sem ütközik, amennyiben az újpesti ékszerészek kívánságai egytől-egyig oly természetűek, amelyeknek pl. Budapest tanácsa, a saját ékszerészeinek az érdekében már régen eleget tett.

— Ocsobb és jobb közúti közlekedés. A budapesti közúti vasúttársaság és a városi villamos vasúttársaság olyan együttes javaslatot terjesztett a székesfőváros tanácsa elé, amely a körutakat és átszálló forgalmat akként rendezze be, hogy a közönség minden vonalról, minden vonalra átszállhat, aminek következtében a közúti közlekedés nemcsak jobb, hanem olcsóbb is lesz. A közúti vasúttársaságnak átszállásra vonatkozó javaslatára szerint például: Újpestről a Császárfürdőig III. oszt. 32 helyett 30 fillér, O-Budáig 44. illetőleg 40 fillér helyett 40 és 36 fillér, déli vasútig 56. illetőleg 52 helyett 50 és 40 fillér, a fogaskerekűhöz 54 és 40 fillér helyett 50 és 40, a Zugligetig és Hűvösvölgyig 64 és 60 fillér helyett mindkét osztályban 50 fillér lesz a viteldíj. Átszállás a nyugati pályaháznál.

Közúti vasutak bevétele. A budapesti közúti vasúttársaságnak április hónapjában 567.420 korona 66 fillér bevétele volt. Az összes bevétel január 1-től április 30-ig 2.047.853 korona 20 fillér volt, a múlt év hasonszakában 1.919.988 korona 74 fillérre rugott.

A vármegyei szövetkezetek kötelekének előkészítő bizottsága elhatározta, hogy a vármegyei szövetkezetek kötelekébe belépésre jelentkező szövetkezeteket május hó második felében választó közgyűlésre hívja össze s hogy új felhívást boesájt ki, melyben a még nem jelentkező szövetkezeteket a kötelekbe való belépésre újból felhívja.

Községi gazdakörök. A vármegyei gazdasági egyesület igen üdvös eszmének a megvalósításán fáradozik. A gazdaköröknek ugyanis az volna az célja, hogy a kistermelőket községi szövetkezetekké s a fogyasztókat fogyasztási egyesületekké alakítsa. Ennek az lenne az első haszna, hogy a fogyasztók jobb és olcsóbb élelmiszert ezhettek kapnának, a termelők pedig jobb és biztosabb árakat érhetnének el. Az eszme megvalósítása tehát nemcsak a vármegye gazdasági életének fejlesztése, hanem a székesfőváros és talán Újpest élelmiszere szempontjából is nagyon fontos. A vármegyei gazdasági egyesület igazgató választmányja f. é. május hó 14-ki gyűlésén fogja a községi gazdakörök alapszabálytervezetét kidolgozni.

A „Nándor”-egylet felhívása. A „Nándor” I. újpesti munkás betegsegélyező és temetőkező egylet lapunk útján is felhívja a

közönség figyelmét arra, hogy május 6-án, június 3-án és 14-én, július hó 1-én, 15-én és 29-én a beiratási díj elengedésével vétetnek fel az egylet helyiségében (a Gersabeck-féle vendéglő Lőrinc- és Liliom-utca sarok) új tagok. A „Nándor” egyletben a tagok minden 14 napban csak 20 krajczár és minden rendes tag elhalálása esetében csak 10 krajczár befizetésére kötelezettek. Ennek ellenében minden tag felvétele után rögtön ingyen gyógykezelésben, azután az alapszabály-könyvecské átvétele után egy egész éven át naponként 50 krnyi betegpénzben s végre 80 ft temetőkező jutalékban részesül. A „Nándor”-egylet, mely már 29 év óta működik a községben áldásteljesen, a legolcsóbb alapon áll s így a lakosság legszerényebb viszonyok között élő részének is alkalmat ad az egyletbe való lépésre egyrészt, másrészt pedig az által, hogy a szegénysorsuaknak szerenésatlanságukban segélyt nyújt, elhalálásuk esetében temetést biztosít: a község pénztárát is tetemes kiadástól megkíméli. A „Nándor”-egylet tehát egy erkölcsi és anyagi támogatásra egyaránt érdemes. A beiratkozni szándékozők forduljanak dr. Hédevári Soma egyleti orvoshoz, aki felvételi jegyet, az egészségi állapot megállapítása után díj nélkül ad.

Football-mérkőzés. Az újpesti Football Club első csapata és „A budapesti III. ker. torna- és vívó-egylet” első csapata között május 29-én volt Újpesten, a pamutfonó-gyár mögötti térségen az első küzdelem, amely egyenlő eredménnyel (1:1 goal) végződött. A nagyszámú közönség azonban az újpesti csapatnak ítélte oda az erkölcsi diadalt, mert az újpestiek még csak pár hónap óta, az ó-budaiak pedig már két év óta gyakorolják a labdarugást. Versenybíróként Stöbbe Kálmán a B. T. C. tagja szerepelt, aki az újpesti labdarugók közül különösen, Bodort, Weidlingert, Pozsonyit, Baráthot és Dinieset dicsérette meg ügyességükért. A budaiak csapatában Domonkos, Fete, Békessy, Kövesi és Varga tüntették ki magukat.

Megbízta. Az újpesti gyár-utcai állami elemi iskola kétfelé osztván, az egyik rész régi helyén maradt, a másik rész igazgatásával Józsa Dániel tanító bízott meg.

A „Korona vendéglő.” A rákos-palotai erdő villasorán lévő „Korona vendéglőt” az újpesti „Pannonia” kávéház tulajdonosa Feldmann József vette át s azt a mai igényeknek megfelelően felszerelve f. hó 12-én fogja megnyitni. Feldmann neve és elismert ügyessége elég kezesseget nyújt arra nézve, hogy a „Korona vendéglőben” ezután mindenki teljes megelégedésre fog szórakozhatni s étkezhetni. Lapunk mai számának hirdetési rovatában bővebb értesítést talál az olvasó.

Munkácsi gyász. Az endevichi szomorú intézetben elhunyt világhírű festőművésznőnek Munkácsi Mihálynak temetése napján, f. hó 9-én Újpest is részt vett a közös gyászbán. Az iskolák épületein s a község házaiban gyászlobogók hirdették, hogy véget ért egy meszerű életpálya, kialudt egy isteni szikra, amelynek alakját többé egyáltalában nem, a fényét azonban örökké látni fogjuk nemzeti előrehaladásunkban.

A szőlőbirtokosok figyelmébe. A földmívelésügyi ministerium, hogy a szőlőben jelentkező betegségek, kóros elváltozások, károk egyrészt pontosan megállapíthatók, másrészt pedig a baj elhárítására vagy megszüntetésére szolgáló intézkedések ajánlhatók, javasolhatók és megtehetőek legyenek, arra hívja fel a vármegyei szőlőbirtokosokat, hogy mind a baj okozóit mind a megtámadott szőlőrészeket a kísérleti állomásoknak küldjék be. A növényi ellenségektől (gombáktól) megtámadott beteg részek a m. kir. központi szőlészeti kísérleti állomásnak (Budapest, I. Attila-utca 10. sz.) az állati ellenségektől megtámadott betegrészek pedig a m. kir. rovarügyi állomásnak (Budapest, V. Nádor-utca 28. sz.) küldendő be.

Tortura az iskolában. Két rákos-palotai földműves súlyos váddal illette Leszlip János tanítót. Azt mondták róla, hogy tüzes vassal égeti a gyermekeket, ha vétenek az iskolában a figyelem ellen. A pestvidéki törvényszék, mely az esetet tárgyalta, Leszlip János tanítót testi sértésért két hónapi fogságra s 20 forint pénzbüntetésre ítélte. A királyi tábla fölmentette a vádlottat s ezt az ítéletet most a kuria is jóváhagyta.

— A vármegyei asszony-kapitánya. A pestmegyei Tinnye községben f. hó 6-án temették el elő Hegedűs Sándorné, született miskei Miskey Genovévát, néhai elő Hegedűs János várkapitány özvegyét. Az elhunyt matronának fölemelésre méltó szerep jutott osztályrészül negyvennyolczban, Pest város bombázása alkalmából a vármegyei ház védelménél. Férje, aki eskadron-parancsnok volt a Nádor-lászároknál, akkor lett Pest-vármegyei udvari kapitánya, amikor megházasodott. A szabadságharc kitérőre alkalmasával, amikor Hentzi bombái röpöködni kezdtek, kiürült a vármegyei ház. A hajduk egy része beállt honvédeknek, más része pedig Czeglédre ment, ahová a megyei börtönből az összes rabokat biztos helyre vitték. Czeglédre kellett menni az udvari kapitánynak is s így a vármegyei házában nem maradt más, mint fiatal felesége öt éves kis leányával, barátnéjával Szuszits Amáliával és vagy tíz-tizenöt rokkant hajduval. Hegedűsné magyar asszony volt, aki nem vesztette el a fejét a veszedelem napjaiban s megvédte a megyeházát a végső pusztulástól. Első sorban is egy szakasz honvédet kért segítségül. Azután tömérdek vizes pokróczot, vödröt készített ki az épület udvarára s ha egy bomba lecsapott, Hegedűsné azonnal intézkedett, hogy a tűzveszedelmet elhárítsa. A hősi munka, mely tizenöt napig tartott, sikerült is. Pestmegyei székházát ugyan összelgyukgatták a bombák, de irattárait, az árvák letéti pénztárát megmentette a pusztulástól az udvari kapitányé. A megye legközelebbi közgyűlése után a hősi bátorságu asszonynak a megye irányában való érdemeiért halálját és köszönetét fejezte ki és ezt jegyzőkönyvben is megörökítette. Hegedűsné az ostrom sebesültjei közül is sokat ápol és részesített segítségben. Világos után pedig számos menekülő honvédet rejtgetett a megyeházán. Az érdemes uri asszony az ötvenes éveiben lett özvegygé. Azóta haláláig egyetlen leánya, Szokoly Viktorné oldala mellett, tinnye kis birtokán élt, régi emlékeinek és a jótékony-ságnak.

Ügyvédi iroda athelyezés Dr. Kun Májos köz- és váltóügyvéd f. é. május hó 1-én az Árpád-ut 31-ik sz. házba (Diamant-ház) helyezte át ügyvédi irodáját.

Az újpesti zeneművelőegyesület f. hó 14-én tartja választmányi ülését, amelyre a választmány tagjai lapunk útján is meghívotnak. Ennek kapcsán megemlítjük, hogy a f. hó 8-án rendezett házi hangverseny pompásan sikerült amennyiben a közreműködők ez alkalommal is művésziül játszották el darabjaikat s különösen Mann R. urnó fejtett ki meglepő virtuozitást a Grieg-féle sonatával, amelynek zongorakiséréte igen nehéz. Kár hogy a kedvezőtlen időjárás miatt csak csekély számú közönség jelent meg a hangversenyen, de aki megjelent a műelőzet kedvéért szívesen eltúrte ruháján az eső-cseppeket.

Az adófizetők figyelmébe. Az I. II. és IV. osztályu keresetadóra vonatkozó 1900. évre érvényesített kivetési lajstromok f. é. május hó 10-étől nyolcz napi közzemlére kitétettek. Az érdekeltek az I. és II. oszt. keresetadóra vonatkozó felszólamlásaikat a község előljáróságánál, a IV. oszt. keresetadóra vonatkozó fellebbezéseiket pedig a bpestvidéki pénzügyi igazgatóságnál nyújtatják be 15 nap alatt. Az 1900. évi házasodó és betegápolási pótdó lajstrom megállavítva leküldetett s a község házaánál f. hó 11-től 8 napra közzemlére kitétetik. Az érdekeltek felszólamlásait 15 nap alatt a község előljáróságánál adhatók be.

— Árverések. Az újpesti járásbírószág hirdetési tábláján a következő árverési hirdetmények lettek folytatólag kifüggesztve: máj. 10-én d. u. 2 órára: Martingano Frigyes és neje ellen, Újpest, Beniczky-u. 13. sz. a. kezdve s folytatva Árpád-ut 58; — máj. 10-én d. u. 3 órára: Götz József ellen, Újpest, Károlyi- és Attila-u. sarkán; — máj. 10-én d. u. 4 órára: Kiss Mihály és neje ellen, Rpalota, Kazinczy-u. 20; — máj. 11-én d. e. 1/2 órára: Gammel József és neje ellen, Újpest, Tavasz-u. 86; — máj. 11-én d. u. 1/2 órára: Mayer és Moskovitz ellen, Újpest, Árpád-ut 55; — máj. 11-én d. u. 3/4 órára: Pál Gábor és fia ellen, Újpest, Temető-u. 8; — máj. 12-én d. e. 1/2 órára: Tóth Tivadar ellen, Újpest, Attila-u. 58; — máj. 12-én d. e. 1/2 órára:

Mayer és Moskovitz ellen, Ujpest, Árpád-ut 55; — máj. 12-én d. u. 1/2 órára: Reichert Miklós ellen, Ujpest, Tavasz-u. 6; — máj. 12-én d. u. 2 órára: Roth János ellen, Ujpest, Dugonits-u. 19; — máj. 12-én d. u. 3/4 órára: Martinovics József ellen, Ujpest, Lőrincz-u. 13; — máj. 12-én d. u. 1/4 órára: Ripper Adolf ellen, Ujpest, Templom-u. 6; — máj. 12-én d. u. 3/4 órára: Piller Nándor ellen, Ujpest, Rózsa-u. 17; — máj. 14-én d. e. 1/11 órára: Schiffer Sándor ellen, Ujpest, Baross-u. 27; — máj. 14-én d. e. 1/12 órára: Földes Jakab ellen, Ujpest, Klauzál-u. 4; — máj. 14-én d. u. 1 órára: Czibalmik Péter ellen, Ujpest, Ósz-u. 25; — máj. 14-én d. u. 3/4 órára: Kohn Zsigmond ellen, Rpalota, Iskola-u. 6; — máj. 14-én d. u. 1/4 órára: Wotzasik Károly ellen, Rpalota, Fischer-féle házban; — máj. 15-én d. e. 11 órára: Kanovics Zoltán ellen, Ujpest, Baross-u. 18; — máj. 15-én d. e. 1/12 órára: Heffer Sámuel ellen, Ujpest, István-u. 13; — máj. 15-én d. u. 1 órára: Scheffer Károly ellen, Megyer, Baross-u. 57; — máj. 15-én d. u. 1/2 órára: Medveczky József ellen, Ujpest, István-u. 7; — máj. 15-én d. u. 1/3 órára: Czibalmik Péter ellen, Ujpest, Ósz-u. 25.

MESE.

Nem lesz korcsma.

(Már t. i. az új község-házban.)

Az illetékes faktorok az új község-házába egy vendéglőt is kontempláltak. Ezért persze a helybeli koresmárosok haragszanak legjobban. Haragjukban gyűléseznek és mindannyiszor határozatilag kimondják, hogy az új község-házába nem kell koresma. Ezt a tekintélyes testület által hozott határozatot a község respektálná, ha azt a koresmárosok nem haragjukban hozták volna; mert tudvalevő dolog, hogy a ki haragszik, annak nincs gaza.

Eddig tehát még mindig úgy állna a dolog, hogy az új község-házában, de igenis, lesz koresma.

Csak hogy a község ezuttal csakugyan koresmáros nélkül számolt.

Ki gondolt volna arra, hogy *Blitzner* koresmáros, a kinek legjobban szorítja tyuk-szemét a cipő, a miniszterelnökkel régi idők-ből datálódó jó ismeretségben áll? Ugy ám! Amilyen kis képviselőjelöltöeske volt akkor a mostani miniszterelnök, oly nagy koresmáros volt akkoriban *Blitzner* bátyánk Vasmegyében.

Rettentő nagy szolgálatokat tett akkor *Blitzner* bátyánk a mostani miniszterelnöknek. Bizonyára langyos, állott sört szolgált fel neki, amitől nem hűthette meg magát. Ha akkor friss, hideg sörral kínálja, uram isten! — gége- vagy tüdőbajt kap vala és ma valahol Szent-Péter birodalmában állna a kormány élén.

Ezért a kiváló figyelemért melegen szorította meg akkor *Blitzner* bátyánk kezét és jó szokását megköszönve s azt a jövő időkre is megtartani kívánva, ígéretet tett, hogy ha valamikor viszontszolgálatot tehet, forduljon csak teljes bizalommal hozzá, baján segíteni fog.

Blitzner bátyánk eddig még nem vette igénybe az akkor tett ígéretet.

Kapja és feketébe csapta magát, nyakába vevén Ós-Budavárát (nem a városligeti). Csakhamar ott áll a miniszterelnök előtt.

Blitzner: Nagyméltóságú Minister Ur!

A miniszterelnök: (idegesen). Csak röviden, csak röviden.

Blitzner: Én *Blitzner* vagyok.

A miniszterelnök: Szép. Aztán?

Blitzner: Méltóztatik emlékezni... Vasmegyében... anno...

A miniszterelnök (a czvikkeren felül nézve.) *Blitzner*... Vasmegye... Igen igen. Emlékszem már. Az állott langyos sör... pulha, három napos hus... igen, ah, igen.

Blitzner: (hajlong).

A min. eln.: Bravo, bravo. No, e jó szokását megtartotta-e?

Blitzner: (hajlong).

A min. eln.: Nagyon derék. Ugy, de mivel lehetek segítségére?

Blitzner: (nagy lélekzetvétel után.) Ujpesten épült egy község-háza.

A min. eln.: Tudom. Hallom, igen szép.

Blitzner: Igen, de...

A min. eln.: Ertem. Maga akar abban az épületben koresmáros lenni. Jól van. Maga

lesz. Azonnal telefonálok a főispánnak, az alispánnak, a községi bírónak, a jegyzőnek...

Blitzner: Boos... boos... boosánat...
A min. eln.: Hát persze... a berendezést feltétlenül a községnek kell adnia... hát persze...!!

Blitzner: (az arczáról csurog a víz.) Kegyelmes uram!

A min. eln.: No, ennél többet már nem kívánhat.

Blitzner: Nem, kegyelmes uram, még ennyit sem kívánok. Azt óhajtanám, hogy az új község-házába ne legyen koresma.

A min. eln.:?!

Blitzner: Kegyeskedjék megengedni, hogy ezen új község-házával szemben nekem van koresmám. Ha az új község-házban koresma lesz, én tönkre... és ismét Vasmegyébe megyek. Ki fogja megóvni a vendégeket a meghűléstől, a gége- és tüdőbajtól? Mert tudtommal a község-házbeli koresmáros friss, hideg sört fog kimerüni...

A min. eln.: Ugy... ugy... Tehát ne legyen koresma az új község-házában?!

Blitzner: (hajlong).

A min. eln.: Gemacht! Nem lesz koresma! (Csenget. Belép valaki. Ahhoz.) Kérem, miniszteri tanácsos ur, adjon egy iv miniszteri papírost. (*Blitzner*hez.) Azonnal megírom a levelet. Ön megérdemli. Habár *Blitzner* a neve, tekintete villámokat nem szór; oly szelid a nézése... (Hozzák a papírost. Leül és ír.) „Főispán ur! Az újpesti új község-házában új koresmányaítása megtiltatik, amíg vele szemben *Blitzner* koresmát bír és régi jó szokását megtartja”. Igy ni! (Atadja a levelet *Blitzner*nek.) Itt van. Vigye személyesen a főispánhoz. Isten veled. Tartsa meg továbbra is régi jó szokását. Adieu!

Blitzner: (hajlongva el).

Ezek után tudhatja mindenki, hogy az új község-házában mért nem lesz koresma.

Buehus.

IRODALOM.

* Van-e most aktualisab kérdés mind a párisi világlkiállítás? Nines. Természetes is, hogy e körül összpontosul most az egész világ figyelmé. Ugy írásban mint képen élénken foglalkozik ezzel a „Képes Családi Lapok” ez az ügyesen és élénken megszerkesztett szépirodalmi képes heti lap. Legutóbbi számaiban mutatta be olvasóinak a párisi kiállítás látképét, az ipareszernokot, a körhajót, a nagy tornyot stb. stb. Altalában a „Képes Családi Lapok” mindenkor a legaktualisabb képeket tárja olvasói elé. Cikkei, regényei, elbeszélései mindig a legelőkelőbb írók tollából erednek. Mindennek daczára előfizetési ára egy évre csak 12 korona, fél-évre 6 korona és negyedévre 3 korona. Mutatványszámokat kívánatra ingyen és bérmentve küld a „Képes Családi Lapok” kiadó-hivatala Budapest, VI., O-utca 12.

* A Magyar Bazar május első száma a Lónyay Elemér gróf és grófné arczképével jelent meg és hozza a Lónyay grófi pár kaleksburgi rezidenciájának ésinos vázlatát is. A képekkel kapcsolatban „Legújabb szenzáció” ezimén a Magyar Bazar mint írónőt is bemutatja Lónyay grófnét a nagy közönségnek. Ezeket kívül megtaláljuk még a kitünően szerkesztett szépirodalmi divatlapban a következő érdekes dolgokat: Az otthon ülő uralkodónő. A magyar nőkhöz. Nagy-hodjai Thamássy Honától. A rejtélyes modell. Lady Arabella Remillytől. Évforduló. Kimmach Odón tollából. Párisi levél, írta M. Harbovszky Julia. Virághintó tavasz, kép. A nők munkaköre. Művészet és irodalom. Műkedvelői előadás az Urániumban. Divatképeink. Válasz H. Irénkének, képpel. Sport. Vegyesek. Szellemi torna. Polygoneum Baldehuanicum Rgl., képpel. Egészségügy. Iskolaügy. Hasznos tudnivalók. Jó tanácsok. Vegyes. Nyílt posta. Levelezés. Halálozások. Rejtvények.

SPORT.

Budapesti tavaszi versenyek. A városligeti versenypálya az elmúlt vasárnapon a tavaszi versenyek első napján remek látványt nyújtott. Szép verőfényes időben zsufolásig telt tribünökről nézte az igen nagy számban megjelent sport-barát közönség a többekévé érdekfeszítő és izgalmas versenyeket. — Az első nap szenzációja a 3 reás favorit *Karának* leveretése volt a Nemzeti-ha-

zafi díjban, *Garabonciás* a 3 évesek nagy handicapjának nyertje által. Ezen versenyen át számítva *Polonius*-nak a Trial Stakes nyertjének a Derbyben való kilátásai nem lehetnek valami rózsásak, mert *Polonius Karát* nehezen verte meg, *Garabonciás* pedig, amely nem I. classisú ló szintén képes volt *Karát*, habár nagy és erős küzdelem árán a célnál megelőzni. Bizonyos dolog azonban, hogy Reeves J. mesternek a Derbyben induló bármely lova, nagy esélylyel áll a start-hoz, s bekövetkezhetik az a túrf annálesiben hallatlan eset, hogy ugyanegy idomár 3 évben egymásután megnyeri a Derbyt.

Szakadó esőben folyt le a második versenynap kedden; meglepetésben természetesen nem volt hiány. A májusi handicapban *Feodorának* győzelmét 39-szeres, sőt a 30 kros helyen 56-szoros pénzzel honorálta a totalisateur. — A mai napon is érdekes versenyek vannak. Ilyen az *Asszoniságok díja*, amelyben urlovasok alatt oly lovak mint *Felemás* a Bécsben nagy formát mutatott *Orchef*, *Szomorú* stb. vehetik fel a versenyt. Mi *Felemás* győzelmében bízunk. Az államban az egyik Derby candidátus *Attila* mutatkozhatik be; ha starthoz áll, feltétlenül meg kell a versenyt nyernie.

Az *Eszterházy-díjban Garabonciás és Topromene* küzdhetnek egymással. A két évesek versenyében pedig *Cléo*, amely Bécsben jól futott, nyerheti meg első versenyt.

Vasárnap a monarchia legjobban dotált versenye a királydíj kerül döntésre. Ebben a versenyben, miután az idősebb lovak nagy súlyt visznek, a három évesek indulnak nagy esélylyel. Legtöbb kilátása van a díjra *Pilatusnak és Inczogabónak*.

Dr. Kun Alajos

köz- és váltó-ügyvéd

ügyvédi irodáját

f. é. május hó 1-én az

Árpád-ut 31. sz. házba (Diamant-udvar) helyezte át.



Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására adni, hogy Rákos-Palota villasor 4-5-ik szám alatt a

koronához

ezimzett vendéglőt átvettem és azt f. évi május hó 12-én azaz szombaton delután

Forizs Ferkó

Kun-Sz.-Miklósi 12 tagból álló híres zenekar vezetése mellett ünnepele en megnyitom.

Főtörökvésem ezután is csak az leend, hogy természetes italok, izletes magyar étkek valamint pontos és lelkiismeretes kiszolgálás által t. vendégeim igényeit minden tekintetben kielégíteni.

A n. é. közönség b. pártfogását és látogatását kéri tisztelettel

Feldmann József

a „Pannonia” kávéház tulajdonosa.

Szt-István és bajor sör. — Valtó magyar borok. Mérsékelt árak.



Kiadó lakások.

József-utca 3. szám alatt több kisebb és nagyobb lakások jutányos áron azonnal kiadók.